

Юблею  
Родины—  
достойную  
встречу!



## МОНТАЖ ШАГАЕТ ВПЕРЕДИ



г. СВЕРДЛОВСК,  
ЗАВОД  
«УРАЛХИММАШ».  
ДИРЕКЦИИ,  
ПАРТКОМУ.

## ПРОСИМ УСКОРИТЬ

Уважаемые товарищи!  
Стройка большой народнохозяйственной важности идет сейчас в кемеровском производственном объединении «Азот». Здесь сооружается технологический комплекс «Аммиак-2», который будет работать на природном газе Самотлора.

Ваш завод изготавливает изотермическую емкость, но до сих пор не отгрузил в наш адрес торцовую часть. Мы обращаемся к вам и всему коллективу завода с просьбой сделать все возможное для выдачи в монтаж элементов торцовой части не позднее 10 сентября текущего года. Опоздание с поставкой хотя бы на 1 день может отодвинуть работу строителей, монтажников и изоляционников на несколько месяцев, так как проверка их в осенне-зимний период сопряжена с огромными трудностями, требует дополнительных мер по созданию температурного режима для каждого сварочного стыка.

ПАРТИЙНЫЙ ШТАБ КОМПЛЕКСА.



Монтажник НМУ-1 треста СММ Виктор Игорьков из бригады В. П. Аleshina готовит трубу для соединения к хладоаппаратам на блоке № 9. Фото В. Грызыхина.



# КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

СПЕЦИАЛЬНЫЙ ВЫПУСК ГАЗЕТЫ «КУЗБАСС» НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ КОМПЛЕКСА АММИАК-2  
В КЕМЕРОВСКОМ ПРОИЗВОДСТВЕННОМ ОБЪЕДИНЕНИИ «АЗОТ».

№ 36 (1225). ✦ Вторник, 23 августа 1977 года. ✦ Цена 1 коп.

Первое место в соревновании строительных коллективов в пятницу, 19 августа, завоевала бригада П. И. Шабалова из СУ-1 Кемеровохимстроя, выполнившая сменное задание на 128 процентов. 120 процентов к заданию — таков итог дня у другой передовой бригады треста из СУ-6, воз-

главляемой Л. С. Горинцевым.

Среди монтажников победителем в соревновании стала отлично поработавшая в 684-м корпусе бригада В. А. Еремина из НМУ-2 — 281 процент сменного задания, второе и третье место — у бригад В. Ф. Панова и И. С. Федосеева из НМУ-1 и

КМУ-1 того же треста Сибметаллургмонтаж. У них выполнена — 278 и 174 процента.

На 250 процентов выполнила сменное задание бригада Н. Т. Зенченко из Союзтеплостроя, оставшись лидером в соревновании специализированных субподрядных управлений.

В субботу, 20 августа, лучше других строительных бригад работала бригада Д. М. Плотникова из СУ-1 КХС, выполнившая сменное задание на 230 процентов. Среди монтажников впереди бригады В. Ф. Панова из НМУ-1 (180 процентов) и Л. М. Савюка из КМУ-2 (130 процентов дневного задания).

## ЛЕТО КРАСНОЕ ПРОДЕЛИ...

В июле строительные и монтажные организации сработали на аммиаке-2 хуже, чем в июне. Наверстаем в августе, — заверяли руководители. Но вот и август к концу, а существенных изменений не произошло. Задание по всему комплексу в среднем выполняется на уровне 60—65 процентов. Отстают Строймеханизация, Союзтеплострой, Сибпромвентиляция, Запсибэлектромонтаж.

На 240 тысяч рублей важнейших для комплекса работ задолжали с начала месяца монтажники Сибметаллургмонтажа. В августе им необходимо освоить полтора миллиона рублей. На 19 августа освоено 551 тыс. рублей. Всего на четыреста тысяч рублей (вместо 18 тысяч) сделала работ за 18 дней месяца Востокхимзащита, на 40 тыс. рублей, вместо 200 тысяч, — Уралмонтажавтоматика.

Плохо работают монтажники Запсибэлектромонтажа. Еще месяц — полмесяца назад они ходили по стройке, горделиво расправив плечи и требуя фронт работ. Сегодня, когда этого фронта хоть отбацай, они заваливают сроки один за другим. Стойке позарез нужна постоянная электроподача, но монтажники подать ее не могут.

В чем же загвоздка? Прямо скажем, в инертности руководителей монтажной организации, их нежелании и пальцем шевельнуть ради пользы дела сверх того, что предписано им табелью о рангах.

Вот пример. Оборудование для подстанций у заказчика имеется полностью, а транспорта для перевозки его со склада на объекты нет. Что же? Поднял тревогу, доложил об этом начальству, сообщил в партийные

органы главный инженер управления В. Г. Хахин? Ничего подобного. Вынужден недолго, спокойно проинформировал о провале сроков монтажа на очередном рапорте. Крайне медленно ведет Запсибэлектромонтаж прокладку кабельных линий. И в то же время кабель растягивается лишь одним трактором.

Удивляет бесстрастность, с которой докладывает тот же Хахин об одном срыве сроков за другим. Главное — придраться тут не к чему. Как специалист, как техниорук в рамках должностной инструкции, он неизвестен. Действительно, для монтажа кабеля полагается то-то, для отладки подстанций — столько-то. О том же, как ускорить монтаж, как наверстать упущенное, специалист не думает.

В конце июля на аммиаке-2 был проведен рейд по проверке количества работающих. Обнаружилось, что людей на строительстве и монтаже не хватает, что некоторые руководители, подавая сводки о полном комплекте рабочих на стройке, занимались очковтирательством. Важнейший этот вопрос тогда, как говорят, спустили на тормозах. Практически никто из авторов «липовской» отчетности не был наказан. Может быть, поэтому не укомплектована численность работающих в некоторых организациях и по сей день. А кого им бояться?..

Вот докладывает на рапорте обстановку главный инженер Сибметаллургмонтажа Л. П. Смирнов. Работы на реформинге, — говорит он, — предполагалось закончить в конце декабря. Но теперь придется оттягивать срок еще на месяц — в 1978-й год.

Ему напоминают, что монтажники не работали здесь всю весну, надеясь «закидать реформинг шашками» в июле и августе. И вот теперь весь комплекс должен расплачиваться за это упущение?

Лишь к концу августа обещают монтажники начать сдачу корпуса химводоочистки (в первый раз намеревались закончить в мае), к 5 сентября — подключить постоянную энергию, к 10 сентября (вместо 10 августа, как записано в протоколе) — сдать под наладку блок водоподготовки, к 15 сентября — пусковую котельную. И это лишь при напряженной работе всех организаций.

Только не получается пока напряженная и слаженная работа. По-прежнему, как и в июне-июле, люди преимущественно работают в одну смену, как и летом на некоторых объектах рабочих не хватает.

На редкость теплым и ласковым было нынешнее лето. Легко и непринужденно давались обещания. И так же беззмятежно не выполнялись. Теперь у некоторых руководителей появилось желание перенести окончание строительно-монтажных работ на будущий год, до следующего лета...

— Такой срок не устраивает никого, — высказывая заявление Смирнова, сказал ведущий рапорт заместитель начальника Главкузбасстрой А. Ф. Рыбалкин.

В сентябре строители газопровода обещают подать нам природный газ. И мы обязаны принять его на готовых к началу пусконаладки основных агрегатах комплекса аммиак-2. Задача трудная, но еще пока реальная. Выполнить ее мы сможем лишь при условии напряжения всех сил строительных и монтажных организаций стройки. Если же и дальше руководители будут перепевать летние мотивы, на каждом рапорте откладывая сроки окончания работ, всех нас ждет здесь тяжелая зимовка при свете факела горящего природного газа, который мы не сможем пустить в дело. Это будет очень дорогое освещение в несколько миллионов рублей...»

# ВОТ ЭТО РАБОТА!

• МОЛОДЕЖЬ — ЧТО НАДО!  
• ВЫИГРЫШ ВРЕМЕНИ — ДЕКАДА  
• ПУДОВЫЙ ТОРТ — ПРОКОПЬЕВСКУ И НОВОКУЗНЕЦКУ

В субботу, 20 августа, как мы уже сообщали, на аммиаке-2 был высажен трудовой десант всекузбасского слета участников похода по местам славы советского народа. В десанте участвовали 450 бойцов. Самыми многочисленными были отряды № 7 г. Кемерова, № 8 г. Новокузнецка и № 11 г. Прокопьевска.

Ребята работали на установке щитов в градирне водоподготовки (корпус 676), на очистке территории комплекса, на строительных работах у корпусов 677 и 683.

Погружено на машины более 18 тонн металломолома, приведены в порядок помещения 671, 672, 678 корпусов и территория вокруг других объектов комплекса в бытовом городке.

К чести начальников строительных участков: на этот раз они сработали хорошо, особенно прорабы Н. Вилков (СУ-1), В. Женжилов (СУ-5) и А. Брежнев (СУ-2). Все бойцы отрядов трудового десанта были обеспечены необходимым инструментом, ружавицами. Бесперебойно работал автотранспорт.

Во время трудового десанта генеральный директор производственного объединения «Азот» В. Г. Колтев, первые руководители треста и управлений провели с бойцами беседы о значении комплекса аммиак-2 в увеличении выпуска минеральных удобрений.

Первое место и пудовый торт штаб десанта присудил отрядам № 11 (г. Прокопьевск и Прокопьевский район) и № 8 (г. Новокузнецк). Второе место в упорном соперничестве завоевали кемеровчане — отряд № 7. На третьем — отряды городов Мыски и Тайга, Новокузнецкого, Крапивинского и Юргинского районов. Четвертое и пятое места (а также торты, ввиду исключительно хорошей работы всех бойцов) присуждены отрядам Ленинска-Кузнецкого, Маринска Березовского, Гурьевска и Кемеровского района, выполнившим большой объем строительных работ на установке щитов градирни (корпус 676) и в корпусах 345, 346.

Подытоживая результаты работы трудового десанта, секретарь парткома Кемеровохимстроя И. Е. Харлампенков отметил исключительную добросовестность и энтузиазм бойцов десанта.

— Мы еще раз убедились, — сказал он в заключение, — молодежь у нас что надо. Спасибо вам большое, ребята!

Трудовой десант помог стройке сократить отставание на декаду. Теперь задача строителей и монтажников — не растерять время, выйти к сентябрю на намеченные рубежи.

С. ДОЛИНОВ.

# ЛУЧШИЕ

По итогам работы в первом полугодии лучшим в Минтяжстрое признан участок Н. Г. Вилкова из СУ-1 Кемеровохимстроя.

Все три бригады участка — Д. М. Плотникова, И. А. Эйхвальда и В. Ф. Седнева отлично работают на аммиаке-2. Первые две уже вы-

полнили свои годовые планы.

Лучшим участком в Главкузбассстрое признан участок СУ-1 П. С. Петраковича, а лучшей бригадой — коллектива плотников — бетончиков с этого участка во главе с Н. О. Шевченко.

С. ГЕРАСИМОВ, мастер СУ-3 Кемеровохимстроя.

# ПАСЫНКИ

Со строительства коксовой батареи сняли бригаду Г. Д. Новикова и направили сюда на аммиак-2. Обеспечили фронтом работ — поручили сделать поддон в блоке 1,1 корпуса № 673. Но фронт этот как мираж: есть он и нет его. Очень плохо поставляют бетон.

Ежедневно я даю заявки на 20 кубических метров бетона, а привозят нам лишь две машины — не более четырех кубов. Ходил уже и к диспетчеру, к мастеру нового бетонного узла, звонил диспетчерам треста и

Главкузбассстра — бесполезно. Когда я спросил диспетчера бетонного, почему нам не дают бетона, та ответила:

— Бетон отправили в Елькаево.

Неужели в Елькаеве стroyка более важная, чем здесь?

Еще я заметил, что соседям из СУ-2 бетон идет бесперебойно. Это как понимать? Мы, что же, — пасынки? Зачем тогда снимали бригаду с другого объекта?

Записал В. АРТЕМОВ.

## ФОТОФЕЛЬБЕТОН



Последний нонешний денечек.

(а там — осень, не позагоряешь...)

Фото скрытой камерой  
Кузьмы МЕТЕЛКИНА.

# КАК БОЛЬНОЙ ЗУБ

«Ну-ка, черпанем, дружище! И.. раз. Хорошо. И.. что-то не идет, заело. Не беда. Мы газку, газку. Вот так. Хорошо. Еще.. Стоп! Так и опрокинуться можно. Что там цепляется? Кабель? Понабросали тут всяких проводов, работать невозможно. А ну.. Раз! Еще искрит — не

нравится. Пугать меня не надо, не из пугливых. И.. давай, давай, давай. Еще маленечко.. кошка бы черная перебежала дорогу этим электрикам. Но мы им покажем, верно, дружище?! И.. вот так! Все! Ищите теперь свои концы».

# ЗА ПРИБЫЛЬЮ...

(Окончание. Начало в № 35 (1224).

Почему многие специалисты треста Кемеровохимстрой против новой системы расчетов?

Полный ответ дать, конечно, невозможно. Наверняка у каждого есть на то свои, особенные причины. Но в основном все сходятся: эта новая система «бьет», в основном, по тресту. Если отношения заказчика (п/о «Азот») со своими поставщиками более менее отрегулированы, поставлены на твердую финансовую и правовую основу, то у строителей много самых разных «неувязок». Строительная площадка — это каждый раз место нового эксперимента, в котором трудно все предусмотреть заранее, далеко не все поддается точному расчету. По крайней мере —

Здесь случается всякое. Например, как рассказывал главный бухгалтер Кемеровохимстроя, предъявили заказчику счет за невыполнение поставок на 1 млн. 200 тысяч, а заказчик им в ответ — на два с половиной миллиона за задержку сдачи производства в эксплуатацию. Бывают и совсем странные вещи.

Субподрядчики могут не работать и.. получать премию. Допустим, план у какой-то организации — 200 тысяч рублей. Она освоила 100. Но на 150 тысяч рублей взыскала с генподрядчика через арбитраж штраф. В итоге на счету у нее — сверхплановое «освоение», дающее право на раздачу премиальных. Ясно, что государству от такого освоения один вред.

Новая система расчетов здесь, конечно, ни при чем. Она влияет на работу Кемеровохимстроя с другой, наоборот, самой важной стороны. Стройбанк, осуществляя свои контролирующие функции, прекратил финансирование строительства — до тех пор, пока не будут сданы готовые объекты.

Кемеровохимстрой не может получить аванс даже под окончательную доводку будущих цехов. Ни за первый, ни за второй, ни за третий квартал. Казна треста пуста. Баланс оборотных средств нарушен. Начальник УПТК треста В. Торошев составил тревожную докладную управляющему И. Мольникасу: «Долг УПТК поставщикам вырос до 1

млн. 700 тысяч рублей. С 18 августа заводы-поставщики отказываются отгружать материалы...»

Мимоходом страдают и субподрядчики. Вот письмо начальника КМУ-2 Сибметаллургмонтажа Б. Золотухина в Главкузбассстрой: «..трест Кемеровохимстрой до сих пор не перечислил в наш адрес оборотные средства за II квартал 1977 года в сумме 231 тыс. рублей, хотя план управлением выполнен. Управление находится в тяжелом финансовом положении». Это было в мае. Потом средства были перечислены. Сейчас КМУ-2 вновь в такой же ситуации. И вынуждено будет оформлять ссуду под «незавершенку» и платить проценты, то есть снижать себе прибыль.

А что может сделать генподрядчик, если у него нет денег даже под зарплату?

Речь не о том, хороша или плоха новая система расчетов. Бессспорно, хороша. Особенно тем, что подстегивает строителей, заставляет не только строить, но и быстро сдавать объекты. Рационально использовать государственные средства. Но Кемеровохимстрою приходится исправлять свое прошлое, подтягивать «хвосты» — огромное количество незавершенных объектов, начатых много лет назад. А это не сделаешь в один день, и даже в один год. Требуется время. Требуется дополнительная помощь со стороны Главкузбассстра. В первую очередь — в финансировании. Затем — в организации поставок.

Требуется понимание сложной обстановки субподрядчиками. В конце концов, именно Кемеровохимстрой «корит» множество субподрядных управлений, и если его климат будет ухудшаться, то сомнительно ждать улучшения погоды, скажем, в Запсибсантехмонтаже или в любом другом управлении.

Новая система расчетов за завершенное производство не только не преждевременна, она — единственно верный и перспективный шаг Кемеровохимстроя к своим прибылям. К наращиванию производственной мощи Кузбасса. Она очень облегчает нам ту задачу, которая каждый раз возникает после того, как произнесены слова: «Давайте построим завод!»

Давайте будем строить!

М. ОРЛОВ.

могал электрику Г. Г. Щепинову устранить аварию: «Понесет ли виновник наказание?» Тот ответил:

— Вряд ли. Скорее всего, его даже искать не будут.

Энергетик знает, что говорит — случай не единственный. По этой же причине сюда на устранение аварии был послан всего один электрик, который битый час распиливал конец поврежденного кабеля.

Обычное дело. Зачем спешить?

На страницах журнала «Металлург»

Ответственный за выпуск  
А. ЗАЙЦЕВ.

Наш адрес:  
ул. Морская, 3  
тел. 6-62-37,  
6-57-46, 6-02-00

